

商战戏《猎场》透着谍战味

主角胡歌:看重角色的善良和正义

本报综合消息 电视剧《猎场》何时开播早已吊足观众的胃口。原因有三,第一,这是胡歌在《琅琊榜》之后的又一力作,时隔两年回归荧屏;第二,导演姜伟此前的作品《潜伏》和《借枪》等都堪称经典;第三,一场官司惹得该剧搁置两年,数次延播更是客观上近乎“饥饿营销”……日前,该剧在京举行了发布会,包括导演姜伟,主演胡歌、陈龙等在内的众多主演全部到场,为这迟来的开播站台助阵。从11月6日晚19:30起,《猎场》在湖南卫视和腾讯、优酷、爱奇艺、乐视等台网同步播出。

差点儿错过角色

《猎场》以单元剧的形式讲述了胡歌饰演的高级猎头郑秋冬跌宕起伏的商场传奇和情感经历。作为国内首部聚焦猎头行业的电视剧,姜伟表示,这不仅是一部行业剧,更关注个人的成长。胡歌坦言,相较于其他自带光环、轻易就能满血复活的角色,他更享受和郑秋冬一起被虐的过程,相信观众会更期待他反差较大的荧屏形象,“这个人物不是为了讨好观众而存在的,他是不完美的、有缺点的、有弱点的。郑秋冬从跌倒到站起来的过程比较长,也更为复杂,因为命运对他的打击不仅是持续的,而是叠加的,我觉得他是一个真实的缩影,代表了相当一部分现实生活中的年轻人”。

不过,胡歌差点就错过了这个精彩的角色,“当初把这个剧本交到我手里的是我的一个好朋友,也是这部戏的副导演,他之前先给了我另一部戏的剧本,我看了以后觉得不太合适,就拒绝了。他跟我说没事儿,他那儿还有另一个剧本,我当时心里的想法是



《猎场》宣传海报

‘第二个’是备选,肯定还没有第一个好。我大概放了一个星期没有看,有一天收工早,我就看看,好给别人一个回复,看了第一集我就停不下来。我记得当时他先给了我三集,我一口气看完,我给他发微信说,你有多少发多少。”这部戏拍完后,胡歌还一直留着剧本并放在自己的卧室里。

行业鲜有触及

在胡歌看来,这个剧本的文字有种奇妙

的力量,经常能拨动他内心最真的东西,“我在文字里看到了很多正能量,这个话可能有点笼统,我的角色是一个猎头,最后成为一名职场精英,但是他出来的时候是一个特别底层、草根的、有缺点不完美的人,但是最终他能通过自己的努力和命运抗争,他靠的不是什么技能,靠的是善良和正义,我觉得这是很重要的”。

纵观国产行业剧中,医疗、律师是最为常见的,猎头这个行业鲜有触及。姜伟导演

也表示,猎头行业是大家比较陌生的,“这个行业在10年以前或者15年以前,口碑并不好,所以这个行业曾经被很多人误解。情节曲折、计谋智慧,这些东西我比较感兴趣,我觉得猎头的行业比别的行业更有施展拳脚的机会,我就选择了这样一个行业”。此前,姜伟导演曾创作《不要和陌生人说话》《潜伏》《借枪》《沉默的证人》等多部经典作品,此次虽然将目光转向了猎头领域,但依然透着商场谍战的风格。

(冯遐)

别让缓慢的节奏掩盖它的光辉

《银翼杀手 2049》是缓慢的、冗长的、拖沓的,你需要在阴冷的色调和压抑的气氛中度过漫长的162分钟,如果你能在电影院里努力克制自己的睡意从头到尾把这部电影看完,那你还是能从中找出不少闪光点。如果你还能抽出时间把1982年的电影前作《银翼杀手》抑或原著《仿生人会梦见电子羊吗》看一遍,那么你也许会激动地跑去豆瓣,像其他网友一样给它打个高分。可如果你只是一个普通观影者,想在这部黑色科幻片中找到激情和乐趣,那么抱歉,你有一半可能会中途睡着。

和前作一样,这部《银翼杀手 2049》给我们呈现的是一个未来科技高度发达的世界,汽车在空中低低的飞过,无处不在的全息投影广告对你发出诱人的声音,人工智能已足够发达,你可以拥有一个对你无微不至的AI女友。但与此同时,未来世界很多地方又是阴冷破败与灰暗潮湿的,科技创造了巨大的进步,但人类生活的环境似乎并没有好转。当然,最引人瞩目的还是未来世界的复制人,他们拥有和人一样的肌肤与血肉,有自己的思维能力和情感。但是,他们从出生就注定要被人类驱使奴役,在外太空从事危险

繁重的劳动。

有人可能猜想到,这将是一个复制人如何完成启蒙觉醒,最后团结起来反抗人类暴政的故事。是的,这确实是故事的一条发展线索,但影片想告诉我们的不止于此,它更多的是一个“找寻自我”,也就是探求“我究竟是人还是复制人”的过程。如果能在看过前作或原著的基础上想到这一层,你就会自然想到“人究竟因为什么算作人”,亦或那个终极的哲学问题:“我是谁?”

影片主人公作为“银翼杀手”,同时也是复制人中的佼佼者,负责猎杀对人类构成威胁的复制人。然而在一次任务中,他开始对自己的身份产生怀疑。因此他启步找寻自己的记忆,试图验证自己的记忆究竟是真实的还是被人为植入的。当他找到自己的记忆后,开始笃信自己是人。可接下来发生的事情却让他在人和复制人的身份认同之间痛苦挣扎……

那么,究竟如何区分人和复制人?靠人性吗?可和冷酷无情的人类比起来,复制人之间显得更有情有义,更有人性。靠情感吗?同样的,复制人的情感可能比人类更为真实浓烈。靠记忆吗?可是如果记忆都能被人为制造,可以被灌输,而且又是那么鲜活的话,如何判断你的记忆是真是假?如果这些构成人的要素都可以被人为制造的话,那么我们如何判断自己是不是“复制人”,或者说我们是不是被“造物主”人为制造出来的?

作为一部科幻电影,能够承载这样的哲学命题,不能不说这是难能可贵的。但是,过慢的节奏,波澜不惊的剧情,忽明忽暗的光线,拖沓的台词让人在领略一部神作之时必须和睡意搏斗,冰冷的色调看起来掩盖了它的光辉。对更多的普通观众而言,对他们印象最深的可能是那块大大的广告牌:“Enjoy CocaCola”,在82版中也曾醒目地出现过。或许这说明,无论是过去还是未来,无论是人类还是复制人,对美好事物的追求是永恒不变的。(荔枝)



娱评

巴西前足协主席马林在美国接受庭审

新华社里约热内卢11月6日电 (记者赵焱 陈威华) 据巴西媒体6日报道,巴西前足协主席马林在美国纽约布鲁克林法庭的庭审当日开始,第一周的程序是选出陪审团成员,审判将至少持续6周。

马林2015年5月在瑞士苏黎世被捕,被指控的罪名是干预2013—2022年巴西杯和数届美洲杯营销和电视转播权,接受体育营销公司价值数百万美元的贿赂,并参与国际足联、南美洲足联和巴西足协的腐败体系,2015年11月他被引渡到美国。

如果被判有罪,马林可能将在狱中服刑最多20年。但马林的律师表示,由于马林已经年近85岁,刑罚可能最多10年。

在法庭外,有特意从巴西赶来的一名前

巴西足协官员和一名警察举起抗议横幅,要求美国司法机构帮助“结束巴西足球腐败”。1989年至1998年期间在巴西足协工作过的莫伊塞斯说:“我们是自费来这里的,因为这是我们作为巴西公民的责任,必须终结巴西足协等体育机构的腐败行为。”

此外,与马林共同接受审判的还有秘鲁足协主席曼努埃尔·布尔加和前南美洲足联主席、巴拉圭人尼古拉斯·莱奥斯。此前他们3人均声称自己无罪,拒绝与美国司法机构合作。

对这3名前拉美足球界的“大佬”正式审判和律师辩护环节要到13日才正式开始。本周将在240人中选出12名陪审团成员和6名候补成员。

NBA 常规赛:

勇士胜热火

11月6日,在2017—2018赛季NBA常规赛中,金州勇士队主场以97:80战胜迈阿密热火队。

当日,勇士队球员库里(右)在比赛中防守热火队球员詹姆斯·约翰逊。

新华社发

